

# 配坐便椅助力扶手 最高补贴3800元

沈阳这项改造年底惠及3000户 看看你能申请不? 怎么申请?

**本报讯** 辽沈晚报记者董丽娜报道 安装闪光振动门铃、地面防滑、消除高差、安装各类助力扶手、配置坐便椅……即日起,沈阳正式启动困难老年人家庭适老化改造,为全市纳入特困供养、建档立卡范围的高龄(80周岁以上)、失能、残疾老年人家庭进行适老化改造。这是记者11月3日从沈阳市政府新闻办新闻发布会上获悉的。

居家适老化改造,是指充分考虑老年人的生理、心理、行为特点以及居家养老需求,通过对老年人居家场所进行全面评估和方案设计,实施居家空间改造;针对老年人的身体状况,做好康复辅助器具适配和智能安全监护,缓解老年人因生理机能变化导致的不适应,降低老年人意外伤害风险,增强老年人居家生活的安全性和便利性。

“截至今年6月底,沈阳户籍老年人口已达204万人,占全市户籍人口总数26.88%。这其中,绝大多数老年人都选择居家养老。因此对于我们

沈阳而言,提高老年人居家养老质量、抵御意外伤害风险,意义更为重大。”沈阳市民政局徐阳副局长在新闻发布会上称。

沈阳市民政局制作了《老年人居家适老化改造项目和老年用品配置清单》。清单所列项目分为基础类和可选类。基础类项目政府予以补助支持,是改造和配置的基本内容,包括安装闪光振动门铃、地面防滑、消除高差、安装床边护栏(抓杆)、安装各类助力扶手、配置坐便椅、淋浴椅、手杖和防走失装置等9项内容;可选类项目根据老年人家庭意愿供自主付费购买,包括地面平整硬化、门槛移除、房门拓宽、配置护理床、改造浴缸/淋浴房、改造厨房设备、配置适老家具、配置轮椅/助行器、配置安全监控装置等22项内容。

相关人员将逐户上门评估、“一户一案”确定改造内容,在装修不改变、老人不离家的前提下施工改造,并提供相应售后服务。

## 哪些人可享受家庭适老化改造?

**沈阳困难老年人家庭适老化改造工作的实施对象为:**

全市纳入特困供养、建档立卡范围的高龄(80周岁以上)、失能、残疾老年人家庭。

预计改造将近3000户,年底前全部改造完成。



## 如何申请家庭适老化改造?

政府将给予每户最高3800元的补贴。

符合条件的老年人(或其委托亲属)向户籍所在地或长期居住地居(村)民委员会提出申请,提交身份证、户口簿、房产证等要件。居(村)民委员会收集申请材料后,报街道(乡镇);街道(乡镇)对申报资格进行初审,并对失能、半失能老年人进行入户评估;区、县(市)民政局对申报资格进行最终审批和公示。

# 20批次问题食品拉榜单 “抚顺市稻香村”上黑榜

**本报讯** 辽沈晚报记者朱柏玲报道 辽宁省市场监督管理局发布20批次食品不合格信息。辽宁福宁食品科技有限公司、抚顺市稻香村食品有限公司等企业上黑榜。

近期,市场监督管理部门组织完成了食品安全抽检741批次,涉及饼干、豆制品、茶叶及相关制品、淀粉及淀粉制品、食糖、冷冻饮品、粮食加工品、饮料、糕点等9大类,其中合格721批次,发现不合格20批次。

发现的20批次不合格食品包括7批次糕点,包括“福宁”“抚顺市稻香村”等生产企业被曝光上黑榜。具体信息为标称辽宁福宁食品有限公司生产的1批次驴打滚(红豆沙味),则存在菌落总数项目不合格问题;标称抚顺市稻香村食品有限公司生产的1批次蛋皮肉松面包,检出脱氢乙酸及其钠盐(以脱氢乙酸计)项目超标。

不合格糕点还包括标称灯塔市佳麦食品厂生产的1批次芒果凉糕(麻薯)被检出霉菌项目超标;标称昌图县滨河食品厂生产的1批次麻花被检出霉菌项目超标;标称本溪市南

芬区孟海食品厂生产的1批次台式板栗饼(糕点)(热加工)、1批次豆派夹心饼、1批次板栗饼,均检出富马酸二甲酯,而该项目的标准值应为不得检出。

富马酸二甲酯具有高效、广谱抗菌的特点,是一种具有抗菌和杀虫作用的防腐剂。但对人体有腐蚀性和致过敏性,对身体健康造成不良影响,因此不应在糕点中检出该项目。

本次抽检还检出了2批次粮食加工品,也存在脱氢乙酸及其钠盐(以脱氢乙酸计)项目不合格的情况,具体信

息为标称抚顺韩尚食品有限公司生产的1批次特色冷面和1批次和1批次韩式冷面。

脱氢乙酸及其钠盐作为食品添加剂,广泛用作防腐剂,对霉菌具有较强的抑制作用。长期大量食用脱氢乙酸及其钠盐超标产品,可能对人体健康产生一定影响。

此外,此次曝光的不合格食品还包括1批次淀粉及淀粉制品,1批次食糖,2批次冷冻饮品,和7批次饮料。

对本次公布的不合格产品,市场监督管理部门已依法进行了查处。

## 这7批次糕点不合格

辽宁福宁食品科技有限公司生产的1批次驴打滚(红豆沙味)

抚顺市稻香村食品有限公司生产的1批次蛋皮肉松面包

灯塔市佳麦食品厂生产的1批次芒果凉糕(麻薯)

昌图县滨河食品厂生产的1批次麻花

本溪市南芬区孟海食品厂生产的1批次台式板栗饼(糕点)、1批次豆派夹心饼、1批次板栗饼

# 明天沈最高18℃ 气温起伏大防流感

**本报讯** 辽沈晚报记者胡月梅报道 今早出门上班、上学的朋友都感受到了沈阳的冷。还好,白天随着冷空气的撤离,风向转为南风,气温很快回升到13℃附近。明天气温达到本周的巅峰,最高气温在18℃左右,最低气温也会上升到9℃左右,和前两天相比判若两季,市民增减衣物要及时并且要适当。目前看,本周沈阳没有明显的雨雪天气,只是风力稍有增大,比较适宜洗车。

现在已经进入了“秋色尚存,冬意渐浓”的11月,气温起伏明显,在此也提醒大家这样的天气里极易诱发流感,建议年老体弱者注意室内空气流通,避免细菌的产生。

从全省来看,明天升温的状态还会再保持一天,午后最高气温将达到本周的最高点,14个城市会集体回到



沈阳的气温一番降温过后,又将迎来回暖天气。 辽沈晚报记者 查金辉 摄

15℃以上。明天夜间开始,将有一股新的冷空气来访,辽宁东部会有一些

弱的降水,这一轮冷空气带来的重头戏依然是降温,及时调整着装。

**铁岭开原市民主教育集团里仁学校 盘锦市高级中学 大连市高新区中心小学 抚顺市教师进修学院附属小学 丹东市福春街小学 义县朱瑞小学 阜新市海州区中华路小学 郎阳市师范附属小学 朝阳县瓦房子镇中心小学 盘锦市大洼区实验小学 葫芦岛市教师进修学院附属小学**

## 辽宁17所学校入选全国文明校园候选名单

**本报讯** 辽沈晚报记者胡婷婷报道 近日,中央文明办会同教育部推荐641所学校作为第二届全国文明校园候选单位,其中高校50所、中学264所、小学327所。

辽宁省17所学校进入第二届全国文明校园候选名单。这些学校分别是:

大连理工大学  
大连海事大学  
东北育才学校  
鞍山市第八中学  
本溪市第十二中学  
营口市实验中学

## 辽宁前三季度签订技术合同成交额同比增21.9%

**本报讯** 辽沈晚报记者胡月梅报道 日前,记者从省科技厅获悉,今年以来,我省以促进科技成果转化为目标,着力完善科技成果转化政策,创新成果转化机制,不断提

高科技成果转化能力,把科技资源优势转化为经济发展优势。前三季度,全省共签订技术合同10085项,技术合同成交额达358.3亿元,同比增长21.9%。

## 大东区与新民市举办“飞地经济”合作交流

**本报讯** 杨海佳 辽沈晚报记者胡月梅报道 昨日,大东区与新民市举办“飞地经济”合作交流会,双方签署了飞地经济区域合作框架协议,推动大东区项目向新民市优势园区集中,实现两地资源互补、收益共享。

据介绍,大东区和新民市有很强的产业互补性,比如大东区汽车

零部件产业面临着产业链延伸的需求,而新民市的造纸、印刷等产业可以提供外包装配套和服务;新民市目前有四个飞地经济园区,未来将围绕三大主导产业,重点在农产品深加工、汽车零部件配套包装印刷和生物制药等领域跟大东区进行深度合作。

## 皇姑区成立年轻干部成长学院

**本报讯** 辽沈晚报记者朱柏玲报道 11月3日,皇姑区在市委党校举行皇姑区年轻干部成长学院成立暨优秀年轻科级干部专题培训班开班仪式。

会上,皇姑区年轻干部成长学院正式揭牌,来自全区各单位、各部门的40名优秀年轻干部成为学院的第一批学员,他们将接受为期四天的封闭培训。